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НАСЛІДКИ ІНФЛЯЦІЇ ДЛЯ ЕКОНОМІКИ КРАЇНИ ТА ШЛЯХИ ЇХ 
ПОДОЛАННЯ 

 
Інфляція – це підвищення загального рівня цін на товари та послуги 

населення країни і підприємств на тривалий термін. Проблема інфляції в 

сучасному економічному розвитку багатьох країн світу стоїть надзвичайно 

гостро. Процеси інфляції спричиняють знецінення результату праці, знищення 

заощаджень фізичних і юридичих осіб, перешкоджання довгостроковому 

інвестуванню та економічному розвитку. Через інфляцію руйнується грошова 

система країни, національна валюта витісняється іноземною, а кошти 
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розподіляються від бідніших шарів суспільства до багатих. Наслідки інфляції 

суттєво впливають на економіку країни, фінансове благополуччя та життєвий 

рівень громадян. 

Через інфляцію зменшується купівельна спроможність осіб, які мають 

готівкові заощадження, зберігають гроші в банку або роблять вклади в облігації. 

Банк здатний захистити клієнта від збитків через інфляцію лише тоді, коли 

установлений ним відсоток по вкладах буде вищим за рівень інфляції [1]. 

Внаслідок інфляції зменшується поточне споживання. Незважаючи на те, 

що підвищення цін провокує перегляд зарплатних ставок, поточне споживання 

зазнає спаду. Це відбувається через неможливість 100-відсоткових індексацій 

доходів та через брак часу на перегляд ставок, оскільки за цей час ціни можуть 

ще підвищитися. 

Інфляція сприяє поглибленню майнової нерівності. У використанні 

споживачів є товари, попит на які та обсяг споживання яких не може 

зменшитися за підвищення цін. За таких умов багаті споживачі покладають 

частину коштів на те, щоб залишити ці товари у власному вжитку, без зміни 

структури споживання, а бідні зменшують кількість таких товарів (наприклад, 

вживання більшої кількості хліба та овочів на заміну м‘яса під час здорожчання 

продовольчих товарів). 

Інфляція спричиняє зменшення зацікавленості у продуктивній праці. 

Люди втрачають сенс якісно працювати, оскільки дохід не виправдовує 

витрачені зусилля через зростання цін. 

Інфляція провокує гальмування технічного прогресу. Підприємець матиме 

вигоду від того, що купить дешеву робочу силу, а не дорогі технічні засоби 

виробництва. Нестабільність цін призводить до відмови підприємців від 

інвестування у нові технології. 

Інфляція зміщує ринкові орієнтири. За нормальних (не інфляційних) умов 

підвищення цін – це орієнтир для руху ресурсів. Інфляційні ж умови не дають 

змоги оцінювати, які напрями капіталовкладення є вигідними. Навіть для країн 

із ринковою економікою внаслідок інфляції знецінюються важливі інструменти 
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ринкового регулювання: ціни, гроші, предмети, податки, і це стає поштовхом до 

впровадження в економіку адміністративних заходів, як-от обмеження цін [2]. 

Але фахівцями нерідко виділяються і позитивні наслідки інфляції: 

 збільшення обсягу національного виробництва у фазі піднесення за 

помірної інфляції;  

 зниження зарплат вирішить проблему нееластичної реальної заробітної 

плати; 

 чим вища інфляція, тим нижча природна норма безробіття, що забезпечує 

певне підвищення темпів економічного зростання [3]. 

В сучасній Україні інфляційні процеси набувають розвитку з перемінним 

успіхом. Говорячи про процеси інфляції, варто звернутися до питань монетарної 

політики, яка є одним із чинників інфляції, який розкривається з певним лагом 

(від 6 місяців до року). Проте щоб стабільно стримувати зростання цін, 

необхідне прийняття більш системних рішень у політиці країни. 

1. Вживання заходів, що зроблять підвищення життєвого рівня 

громадян відповідним до реальних можливостей економіки. 

2. Поліпшення умов ведення бізнесу, щоб переспрямувати певну 

частину коштів населення на напрями бізнесу, провокуючи розширення 

пропозиції товарів та послуг на ринку. 

3. Ефективне застосування ринкових інструментів для зменшення 

цінових коливань на певні товари та послуги (політика інтервенцій, 

використання антимонопольних важелів). За таких умов важливо за можливості 

не зловживати використанням адміністративних важелів. 

4. Вживання заходів щодо розвитку фінансових ринків, що базується 

на покроковій розбудові ліквідного та прогнозованого ринку державних цінних 

паперів. 

Керування інфляцією – найважливіша проблема грошово-кредитної та 

загалом економічної політики, і потрібне проведення широкого комплексу 

антиінфляційних заходів. Серед них [1]: 

 стабілізація і стимулювання виробництва; 
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 вдосконалення податкової системи; 

 створення ринкової інфраструктури; 

 підвищення відповідальності підприємств за результати господарської 

діяльності; 

 зміна обмінного курсу грошової одиниці; 

 проведення певних заходів з регулювання цін і прибутків. 

Нормалізація грошового обігу і протидія інфляції вимагають вивірених та 

гнучких рішень, що поступово повинні впроваджуватися в економіку країни. За 

оцінками фахівців, українська економіка має сильний інфляційний потенціал, 

який повільно впливає на економіку України [2]. Ліквідація інфляційних 

процесів має настати з прискоренням реформ уряду, які змінять структуру 

національної економіки та стимулюватимуть ринкові відносини і швидке 

економічне зростання. 
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